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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η δύναμη των γυναικών σε πρώτο πλάνο στην έκθεση «Captivity» που 
εγκαινιάστηκε στο Κέντρο Νεότητας του Δήμου 

Η πολυεικαστική έκθεση «Captivity – Αιχμαλωσία» της Μερόπης Σταυρινού άνοιξε τις 
πύλες της το βράδυ του Σαββάτου 6 Μαΐου στο Κέντρο Νεότητας του Δήμου Χαλανδρίου, 
αιχμαλωτίζοντας τη ματιά και την προσοχή εκατοντάδων επισκεπτών. 

Οι εξαίρετες φωτογραφίες της Μερόπης Σταυρινού, εμπνευσμένες από την εξέγερση των 
γυναικών στο Ιράν, το Σεπτέμβριο του 2022, αναδεικνύουν την καταπίεση και τη βία που 
υφίστανται οι γυναίκες στο Ιράν αλλά και σε όλο τον κόσμο, από ένα σύστημα που φοβάται 
την ομορφιά, την έμπνευση, και τη δημιουργικότητά τους, όπως σημειώνει η φωτογράφος. 

Συγκλονιστικές οι μαρτυρίες των γυναικών από το Ιράν και το Αφγανιστάν, που δέχτηκαν 
να μιλήσουν στη φωτογράφο για τη δημιουργία του βίντεο που προβάλλεται στο χώρο της 
έκθεσης και το οποίο οι παριστάμενοι/νες παρακολούθησαν με αμείωτο ενδιαφέρον. 
  
Τους συντελεστές της έκθεσης και το κοινό καλωσόρισε ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Σέργιος Γκάκας, ενώ η αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Έλενα Χριστούλη μετέφερε 
μήνυμα του δημάρχου Χαλανδρίου Σίμου Ρούσσου.  
 
Για τον τρόπο που εμπνεύστηκε τις φωτογραφίες της μίλησε η δημιουργός Μερόπη 
Σταυρινού, ευχαρίστησε το Δήμο Χαλανδρίου για την υπέροχη φιλοξενία και αμέριστη 
στήριξη στην υλοποίηση της έκθεσης, ενώ υποστήριξε ότι καθοριστική ήταν η συμβολή των 
γυναικών από το Ιράν και το Αφγανιστάν, που, ξεπερνώντας τους φόβους τους, δέχτηκαν 
να μοιραστούν τις εμπειρίες τους. 
 
«Τα μαλλιά που σαρώνουν σαν ανεμοστρόβιλος την ιστορία» 
 
Οι αφγανικής καταγωγής αδερφές Hana και Karime Ganji, που διέφυγαν από το Ιράν, 
όπου μεγάλωσαν, και κατάφεραν να ξαναστήσουν τη ζωή τους στην Ελλάδα, συγκλόνισαν 
το κοινό με τις προσωπικές τους μαρτυρίες για την ασύλληπτη βία που δέχτηκαν οι ίδιες και 
την οποία εξακολουθούν να υφίστανται οι γυναίκες στη χώρα τους, από το καθεστώς των 
Ταλιμπάν, αλλά και με το ελπιδοφόρο μήνυμα που έστειλαν με την έκκληση προς όλες τις 
γυναίκες να «μένουμε ενωμένες και να πολεμάμε για μια δίκαιη κοινωνία», όπως είπε η 
Hana. 

«Ελπίζω να έρθει η μέρα που οι γυναίκες στη χώρα μου θα κερδίσουν την ελευθερία που 
μας στέρησε η πατριαρχία και οι φανατικοί ισλαμιστές», συμπλήρωσε η αδερφή της Karime. 

Στους ποικίλους τρόπους που καταπιέζονται οι γυναίκες ανά τον κόσμο, αναφέρθηκε η 
πνευμονολόγος, αλληλέγγυα Μαρία Ντάσιου, όπως επίσης στις αρνητικές επιπτώσεις της 
πανδημίας, αλλά και στα αισιόδοξα μηνύματα που γεννούν κινήματα όπως το me too. «Oι 
γυναίκες μόνο ελεύθερες μπορούμε να μεγαλώσουμε ελεύθερους άνδρες χέρι - χέρι με τις 
κόρες μας, και να σπάσουμε τα δεσμά της πατριαρχίας», κατέληξε. 
 
Η εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακή μουσική από το… με τους μουσικούς Nashwan Farok, 
Πάνο Μαυρή, Βαγγέλη Χατζόπουλο, τον εκπληκτικό χορό της Γεωργίας Δήμου και την 
ποίηση του Saied Ghasemi για  
«τα μαλλιά που σαρώνουν σαν ανεμοστρόβιλος την ιστορία», αλλά και γι’ αυτό που θα 
γραφτεί στην ιστορία «γυναίκα, ζωή, ελευθερία»! 
 
Μετά από απαίτηση του κοινού, οι αδερφές Hana και Karime Ganji θα βρίσκονται στο χώρο 
της έκθεσης και στις 20 Μαΐου 2023, για να μιλήσουν με τον κόσμο και να απαντήσουν σε 
τυχόν ερωτήσεις.  
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INFO 

Διάρκεια: Έως 20 Μαΐου 2023 
Ώρες λειτουργίας: 12:00 – 21:00 
Κέντρο Νεότητας Δήμου Χαλανδρίου (Αντιγόνης & Δαναΐδων, Χαλάνδρι (πρόσβαση από 
Μετρό Νομισματοκοπείου). 
Εικαστικές δημιουργίες: Μερόπη Σταυρινού 
Υπόλοιποι συντελεστές: 
Hairstylist: Κατερίνα Μαυρομιχάλη 
Video editor: Αντώνης Αντωνόπουλος 
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